C. C. MIEMBROS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN ACADÉMICA

DEL  HONORABLE   CONSEJO  UNIVERSITARIO  DE  LA 

UNIVERSIDAD AUTONOMA DE NUEVO LEÓN

Con el fin de dar cumplimiento a lo establecido en las bases expedidas por esa Comisión para el ingreso al PROGRAMA  DE ESTÍMULOS AL DESEMPEÑO DEL PERSONAL DOCENTE PARA EL FORTALECIMIENTO DE LOS CUERPOS ACADÉMICOS DE LA UNIVERSIDAD AUTONOMA DE NUEVO LEÓN, me permito manifestar, bajo protesta de decir verdad, que actualmente mi desempeño como Profesor de Tiempo Completo, con categoría de  FORMDROPDOWN 
 en esta Institución, lo es a la vez en forma exclusiva, ya que no percibo  salario remunerado de ninguna persona, institución o empresa por actividades académicas fuera de la Universidad. teniendo como único ingreso el generado en mi calidad de profesor  universitario.

Asimismo, manifiesto mi compromiso de seguir laborando en forma exclusiva para la Universidad durante mi permanencia en el PROGRAMA DE ESTÍMULOS AL DESEMPEÑO DEL PERSONAL DOCENTE PARA EL FORTALECIMIENTO DE LOS CUERPOS ACADÉMICOS, notificando oportunamente cualquier cambio de mi situación laboral para todos los efectos legales a que haya lugar, reconociendo que mi permanencia en el programa citado no implica la adquisición de nuevos derechos laborales por tratarse de un estímulo anual, aun cuando éste sea renovado.

También estoy de acuerdo en que se deduzca de mi salario lo que haya percibido como estímulo, al incumplir con el compromiso de exclusividad.

Acepto que la Universidad Autónoma de Nuevo León  verifique mi dicho, y con pleno conocimiento de que la  falsedad de esta declaración da lugar a la suspensión  y reintegración del monto cobrado y me inhabilita para aspirar de nuevo al mismo, firmo esta carta de exclusividad para todos los efectos legales respectivos.

Expreso todo lo anterior en el uso libre y espontáneo de mi voluntad, sin que al efecto existan vicios de la voluntad o lesión que la afecten.

     

DEPENDENCIA

     

                                                       NOMBRE Y FIRMA

Monterrey, N. L., a 31 de enero de 2018
